



Βασ. Σοφίας 127, Αθήνα 115 21  
Τηλ. 211 8002680  
211 0172002  
Fax: 211 8009357  
email [info@myasthenia.gr](mailto:info@myasthenia.gr)



Ημερομηνία: 15/5/2015

Αρ.Πρωτ: 715

**Θέμα: " Γενικό έγγραφο του ΙΚΑ με το οποίο ρυθμίζεται το ζήτημα της αναστολής καταβολής του εξωιδρυματικού επιδόματος λόγω νοσηλείας για χρόνια πάθηση."**

Προς: κ Γ.Ρωμανιά,  
Γενικό Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων

Αξιότιμε κύριε Γενικέ,

Σε συνάντηση που είχαμε μαζί σας πριν από μικρό χρονικό διάστημα, ένα από τα θέματα που είχε συμπεριληφθεί στην συζήτησή μας ήταν εκείνο που αφορούσε την ενεργοποίηση από το ΙΚΑ (εγκύκλιος 39/13) της διαβόητης ΥΑ με αριθμό: Φ11321/1119/79/27.3.2013, σχετικά με τη χορήγηση του εξωιδρυματικού επιδόματος στη διάρκεια νοσηλείας των τετραπληγικών – παραπληγικών, ασφαλισμένων των Οργανισμών Κοινωνικής Ασφάλισης σύμφωνα με την οποία η καταβολή του εξωιδρυματικού επιδόματος της παρ. 1 του άρθ. 42 του ν. 1140/81, όπως ισχύει, αναστέλλεται στις περιπτώσεις νοσηλείας του δικαιούχου σε οποιασδήποτε μορφής νοσηλευτικό ίδρυμα για χρόνια πάθηση με δαπάνες του ασφαλιστικού φορέα, ανεξάρτητα από το χρονικό διάστημα της νοσηλείας του και η οποία περιλαμβάνει και τους μυσασθενείς που λαμβάνουν το παραπάνω επίδομα (νόμος 3232/04).

Στον χρονικό ορίζοντα που το συγκεκριμένο θέμα συζητήθηκε, η अपαράδεκτη αυτή ΥΑ είχε περιέλθει σε αδράνεια, έπειτα από πολλαπλές διαμαρτυρίες των δικαιούχων για το άδικο του περιεχόμενου της. Πάρα ταύτα, σας επισημόναμε και το αποδεχθήκατε, ότι θα μπορούσε να τεθεί σε ισχύ οποιαδήποτε στιγμή από τον αρμόδιο φορέα, και μόνο η πλήρης κατάργησή της θα έδινε την σωστή λύση στο πρόβλημα.

Δυστυχώς τα γεγονότα μας επιβεβαίωσαν. Σας επισυνάπτουμε σχετικό έγγραφο του ΙΚΑ από το οποίο προκύπτει ότι: "Στις περιπτώσεις που υπάρχει νοσηλεία για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα εντός του ίδιου μήνα, για οποιαδήποτε χρόνια πάθηση - έστω και αν δεν υπάρχει συνάφεια με την κινητική αναπηρία (που δικαιολογεί την καταβολή του εξωιδρυματικού επιδόματος) - με επιβάρυνση του ασφαλιστικού φορέα για τις δαπάνες νοσηλείας, η καταβολή του εξωιδρυματικού επιδόματος θα αναστέλλεται κατά το χρονικό διάστημα της νοσηλείας και μόνο."

Η απόφαση αυτή πλήττει άμεσα τα μέλη μας, και ειδικά εκείνα που κατοικούν στην περιφέρεια. Στο χρονικό διάστημα κάθε μήνα που προσέρχονται για την θεραπεία τους στα μεγάλα νοσηλευτικά ιδρύματα, έχουν αυξημένα έξοδα που προκύπτουν από τις ικανές χιλιομετρικές αποστάσεις που είναι αναγκασμένα να διανύσουν, συνήθως με το προσωπικό τους όχημα, δεδομένου ότι η κλινική τους εικόνα δεν τους επιτρέπει να χρησιμοποιήσουν τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, και φυσικά την παρουσία συνοδού του οποίου τις δαπάνες καλύπτουν. *Το εξωιδρυματικό επίδομα αντιμετωπίζει τις καταστάσεις αυτές, και είναι εξαιρετικά άδικο και απάνθρωπο, ειδικά στις ημέρες μας, να κατακρεουργείται η χορήγησή του.*

*Ζητάμε λοιπόν, στα πλαίσια και των προγραμματικών δηλώσεων της κυβέρνησης για την αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης στην χώρα μας, να εισηγηθείτε στους αρμόδιους υπουργούς την άμεση και ολοκληρωτική κατάργηση της ΥΑ με αριθμό : Φ11321/1119/79/27.3.2013, καθώς και να εκδοθεί εγκύκλιος-οδηγία προς το ΙΚΑ, να μην προβεί σε καμία ενέργεια που αφορά την ανωτέρω απόφαση κατά το μεσοδιάστημα που απαιτηθεί για την εξάλειψή της. Μην ξεχνάτε ότι είμαστε ΑΜΕΑ με την υγεία μας να μας δοκιμάζει συνεχώς, εμάς τους ίδιους προσωπικά, αλλά και τις οικογένειές μας. Τα επιδόματα φτώχειας που υποβοηθάνε μια επεικώς δύσκολη καθημερινή κατάσταση, δεν είναι δυνατόν να περικόπτονται, έστω και στο ελάχιστο.*

Με εκτίμηση,

Η Πρόεδρος

Νάντια Σπίγγου

Η Γραμματέας

Μαρία Παρασκευοπούλου

